



**ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО
И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 мая 2016 г.

г. Москва

№6-2

**Об итогах первомайской акции в 2016 году
и участии Профсоюза в мероприятиях
в рамках акции «За достойный труд!»**

В соответствии с Постановлением Бюро Президиума Профсоюза от 24 марта 2016 г. №5-4 «**Об участии Профсоюза в первомайской акции!**».

Структурные организации Профсоюза приняли участие в первомайских акциях под девизом «**НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!**», которые прошли по всей стране – с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся. По информации, поступившей из краевых, республиканских территориальных и первичных профсоюзных организаций, в первомайских шествиях и митингах в 2016 году приняло участие 25 тысяч членов Профсоюза из них около 9 тысяч человек молодежи.

Кроме основных лозунгов, предложенными Координационным комитетом солидарных действий ФНПР нашими организациями использовались дополнительные: Государственная поддержка производству!, Дорогу Российскому сельхозмашиностроению!, МРОТ на уровне прожиточного минимума!, Работающий человек не должен быть бедным!, Достойная зарплата – достойная пенсия!, Инициативам молодых – поддержку профсоюзов!, Каждому предприятию – коллективный договор!, Труженикам России – достойную жизнь!, Молодым достойную работу!

Одна из самых массовых первомайских демонстраций прошла в Москве. В шествии трудящихся по Красной площади участвовало более 100 тысяч представителей трудовых коллективов столицы в их числе активисты общественного объединения «Профсоюза работников АСМ г. Москвы».

Наибольшее количество членов Профсоюза, принявших участие в акции, наблюдалось в Мордовской (1600 чел.) и Чувашской (1350 чел.) республиканских организациях, Курганской (2798 чел.), Ростовской (870 чел.), Самарской (4500 чел., в том числе ППО ОАО «АВТОВАЗ» - 4000 чел), Челябинской (1662 чел.), ППО работников ПАО «КАМАЗ» (8000 чел.).

В первичных профсоюзных организациях **Республики Мордовия** традиционно прошли агитационные акции: «Профсоюзный автобус»; студенты провели молодежную акцию «Чистота и забота – детским садам!»; во всех профорганизациях прошли торжественные мероприятия чествования ветеранов труда, трудовых династий, лучших в конкурсе профессионального мастерства.

Участники Первомайского шествия в **Алтайском крае, Ростовской, Челябинской, Курганской, Ульяновской, Ярославской, Самарской областях** обратились к Правительству РФ, органам законодательной и исполнительной власти с требованиями обеспечения конституционной нормы о социальном государстве, в котором права и свободы граждан должны определять смысл и действия государственной власти, а также принимаемых ею законов.

В **Кургане** на шествии и митинге активное участие приняла молодежь, которая привлекла внимание власти к увеличенному проценту по ипотечному кредиту, так как жилье по-прежнему остается недоступным для молодых семей с небольшим доходом. Массовые мероприятия состоялись в городах области - Шадринске, Шумихе.

Праздничное шествие в День весны и труда объединило более 8000 профсоюзных работников **ПАО «КАМАЗ»**. Торжественное мероприятие открыл председатель Федерации профсоюзов города Набережные Челны, председатель профкома работников **ПАО «КАМАЗ»** - Васильев Александр Анатольевич, в резолюции он отметил, что показатель нашего единства в решимости достижения поставленных целей по дальнейшему повышению уровня жизни горожан на основе динамичного развития предприятий всех форм собственности.

В первомайском шествии под лозунгом «Коллективный договор – гарантия достойного труда» приняла участие ППО «**Ульяновского автомобильного завода**».

Челябинцы организовали костюмированное шествие. Под лозунгом "Разморозьте зарплату и узаконьте индексацию" прошли Деды Морозы и Снегурочки.

Молодежь профсоюзной организации **Горьковского автозавода** приняла участие в «Трудовом десанте», мероприятие уже стало традиционным, молодежный актив подготовил к летнему сезону детский оздоровительный лагерь «Мечта». Совет Молодежи устроил оригинальную акцию «Первомайская открытка», был организован интерактивный опрос в социальной сети.

Надо отметить **активное участие молодежной комиссии ППО «АВТОВАЗ»** в реализации крупномасштабного проекта по празднованию «Дня всемирной солидарности трудящихся!» При поддержке профкома был организован выездной семинар для молодежи завода, посвященный 1 мая, где разрабатывалась концепция проведения праздника.

В яркой колонне демонстранты несли серию типовых транспарантов о том, что молодежь покидает город. Ряд плакатов намекали на необходимость улучшения материального положения рабочих.

Участники шествия выступили с достаточно резкой критикой действий руководства предприятия, города и страны. Председатель профкома ОАО

«АВТОВАЗ» Сергей Юрьевич Зайцев от имени рабочих АВТОВАЗа выразил требования о введении законодательного ограничения между самой высокой и самой низкой оплатой труда, о развитии импортозамещения и защите отечественных товаропроизводителей и др.

Праздник не закончился шествием, состоялась профсоюзная зарядка в поддержку здорового образа жизни, флеш-моб, мастер-классы.

Результаты акции освещались в выпусках региональных и федеральных новостных телевизионных и радио каналов, Интернете, на страницах профсоюзных и общеполитических изданий, заводских многотиражек.

В шествиях и митингах приняли участие также представители ряда политических партий «Единая Россия», «Союз труда», «Справедливая Россия», КПРФ, «ЛДПР», общественных организаций, студенчества и молодежи, поддерживающих лозунги профсоюзов, представители законодательной и исполнительной ветвей власти, губернаторы, главы городов и районных центров.

Несмотря на успешно проведенную в целом первомайскую акцию, в стране продолжается наступление на трудовые права и социальные гарантии трудящихся. Сохраняются противоречия в вопросах заработной платы.

Поддерживая традиции профсоюзного движения и руководствуясь принципами международной профсоюзной солидарности, Профсоюз АСМ РФ выражает свою готовность обеспечить участие структурных организаций во Всемирном дне действий «За достойный труд» в октябре 2016 г.

Президиум Профсоюза постановляет:

1. Информацию об итогах первомайской акции профсоюзов в 2016 году девизом **«НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!»** принять к сведению.
2. Отметить активное участие организаций Профсоюза в подготовке и проведении акции.
3. Руководителям структурных подразделений Профсоюза взять на контроль реализацию обращений, которые приняты на акции и проинформировать ЦК Профсоюза об их выполнении.
4. Поддержать решение Исполкома ФНПР и Международной Конфедерации Профсоюзов о проведении Всемирного дня действий «За достойный труд» в октябре 2016 года.
5. Поручить Бюро Президиума определить форму проведения акции, лозунги Всемирного дня действий и информировать структурные подразделения Профсоюза.

Председатель Профсоюза



А.А.Фефелов